

# 出席二十国集团领导人第二次金融峰会后 胡锦涛回到北京

新华社北京4月4日电 在出席在英国举行的二十国集团领导人第二次金融峰会后，国家主席胡锦涛于4日乘专机回到北京。国务院副总理王岐山，中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划，中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁，国务委员戴秉国等陪同人员同机抵京。

## 时间无界 空间无限 ——记胡锦涛主席52小时伦敦之行

全文刊4版

## 清明节缅怀伟人

### 韶山与花明楼分别接待游客过万人

本报4月4日讯(记者 徐蓉)清明时节雨纷纷，挡不住游客祭拜、缅怀伟人先烈的脚步。今天，记者从韶山和花明楼了解到，省内外来祭拜的游客非常多，两地分别接待1万人以上。湘潭韶山今天人流如潮，一批批人冒雨赶到毛泽东广场敬献花篮，缅怀伟人，然后到毛泽东同志纪念馆(遗物馆)和毛泽东故居参观，尤其是毛泽东故居门前排起了长龙，大家静静排队依次参观。据毛泽东同志纪念馆的工作人员介绍，今天上午，领免票进来参观的人达到7000人，还有不少团队打电话来预约讲解。全天纪念馆接待1.3万人以上。长沙宁乡花明楼的刘少奇故居

今天也是人潮涌动，据故居办公室主任肖冠雄介绍，尽管花明楼下着大雨，仍然有许多人冒雨前来祭拜，今天上午已经有7000多人领了免票参观故居，全天参观的有1.2万人。游客们在刘少奇铜像广场前，敬献花篮和菊花，现在，广场前已经摆满了花篮和菊花，温暖而肃穆。游客大多来自省内，以家庭为主，尤其是学生和老人较多，今天上午，来自湘乡的60多名退休教师专程来到刘少奇故居参观、缅怀伟人。记者了解到，今天有不少游客参加了旅行社组织的红太阳旅游线路，从长沙出发，到韶山、花明楼故居参观、缅怀伟人。刘少奇故居为游客提供了免费停车、免费参观、免费讲解、免费提供茶水等服务，游客对此非常满意。

## 省会10万人出行扫墓

本报4月4日讯(记者 陈永刚 通讯员 郭姝静)4月4日清明节，长沙迎来市民出行扫墓高峰。据市民政局统计，清明节当天，长沙市各大墓园共接待扫墓者10.77万人次、车辆1.9万辆。清明期间，长沙城区内的金陵城市绿化墓园、湖南革命陵园、上善园园林式公墓、湖南唐人万寿园、长沙湘湖陵园、寝园、息园和阳明山福寿苑等8大墓园，从上午7时30分开始接待扫墓者，至下午6时止，中午也不休息。各墓园推出了服务咨询、交通疏导等便民措施，有的墓园还安排了专车免费接送市民。

为了推广绿色殡葬、实现文明祭扫，长沙市殡葬管理处在其管辖墓园内开展了“万束鲜花换鞭炮”活动。据管理处办公室副主任李娟介绍，他们共购买了1万多束鲜花，免费提供给扫墓市民，从而减少焚烧冥币、燃放烟花爆竹的行为，使祭扫区环境得到一定净化。此外，长沙消防、城管、交警等部门也都作了相应部署，安排专人值班，确保清明节祭扫和谐、有序、安全进行。据长沙市民政局工作人员预计，随着天气好转，清明小长假期间出行祭扫的长沙市民，有可能超过50万人次，车辆达7万多辆次。

## 清明节气——

### 思念与春光俱盛 祭拜与踏青同行

本报记者 周月桂 通讯员 杨玲

清明时节古时也称三月节，《月令七十二候集解》载：“三月节，物至此，皆以洁齐而清明矣。”清明时节，草木青青，天空清朗，这是一个特别的节气，雨多，风盛，风光如画，农事繁忙……

#### 清明时节雨纷纷

江南的清明，雨似乎很少缺席。



今年，长沙市一些公墓推广绿色殡葬、文明祭扫，墓碑前鲜花代替传统祭祀用品的现象已经比较普遍。本报记者 徐行 摄

#### 游子寻春半出城

清明，不仅是一个极重要的农事季节，也是二十四节气中唯一演变成民间节日的节气，又称作“清明节”。在这个节日里，既有祭扫先人墓地的思念和缅怀，又有踏青游玩的欢笑声。清明祭扫的习俗从春秋时代沿袭至今，在许多城市，撒花瓣、插鲜花、献花篮、栽小树、播音乐等温馨环保的方式，已逐渐取代传统的焚烧、放鞭炮等祭祀方法。今年清明假期，岳麓山风景名胜区内推出了“春暖花开时，我们一起缅怀先烈”大型祭扫活动；湖南烈士公园的革命烈士纪念馆前，前来凭吊烈士的学生和市民络绎不绝。清明期间，气温和雨水为各种植物的生长提供了良好的条件，省森林植物园、长沙晓园公园内，迎春花、樱花、梨花、桃花、杏花已竞相开放，美不胜收。(下转2版②)

# 春潮急涌催人进

## ——永州营造投资“小气候”推动经济发展纪实

本报记者 张新国 通讯员 刘波 胡曦

走进永州，虽然早春的寒气还那样逼人，但看到的是热气腾腾的场景：一个个投资者纷至沓来，一幢幢标准厂房拔地而起，一条条流水线机声轰鸣……今天的永州，已成为一方投资热土。今年头两个月，永州市共引进投资5000万元以上的内资项目和500万美元以上的外资项目30个，全社会固定资产投资达到24.33亿元，同比增长41.5%。市委书记黄天锡告诉我们，面对国际金融危机的冲击，永州努力营造投资“小气候”，为实现“弯道超车”、推动经济又好又快

快发展提供了动力。

### 广引客商，扩大投入

观念决定思路，思路决定出路。永州的决策者们审时度势，深知欠发达地区要实现后发赶超，机遇就在“弯道”。“直道上黏住对手，弯道处超越对手”，是赛车的黄金定律。永州去年抢抓机遇，坚持以项目建设为抓手，以扩大投入为主线，实现了经济平稳较快发展，地方生产总值、规模以上工业增加值、全社会固定资产投资、城镇居民可支配收入、城镇化率等主要经济指标增幅位居全省前列。今年以来，永州人更加清醒地看到，国家为应对国际金融危机，采取积

极的财政政策和适度宽松的货币政策，为永州争项目、扩投入、保增长提供了难得的机遇。加上沿海地区产业向内陆转移，给位于内陆前沿的永州带来了新的发展空间。于是，永州市委、市政府积极鼓励各级各部门变“看摊守业”为“开拓进取”，变“等靠要”为“关键在我”，提振信心，抢抓项目，南下北上，广引客商。眼下的永州，项目建设和承接产业转移风生水起，到处可见火热的建设场面。永州境内在建的高速公路就有4条共长400公里，总投资达230多亿元；出省跨境和干线公路改造项目14个，总长740公里，总投资近40亿元；投资过100亿元、时速达200公里的湘桂铁路复线也开始动工。尤其是全市人

民期盼已久的涑天河水库扩建工程取得重大进展，被列入今年全省水利建设“一号工程”，有望年内开工。一个个重点项目的开工建设，成为永州经济提速的助推器。

### 打造平台，集聚产业

打造投资平台，突出园区特色，以“洼地”集聚产业，这是永州吸引战略投资者的举措之一。永州各县区高起点规划，高标准建设工业园，坚持把工业园区作为承接产业转移、加速产业集聚、培育产业集群的重要平台，按照“园区兴工、项目兴园”的要求，着力建设“定位准确、规划合理、配套完善、优势突出、特色鲜明”的新型工业园区。(下转2版①)



### 武广客运专线 开始挂网架线

4月3日，在湖南长沙境内，中铁电气化局集团西安电化公司职工正在加紧架设电气化铁路接触网导线。目前，武广客运专线电气化铁路已进入挂网架线阶段。正在建设中的武汉至广州客运专线正线全长968公里，穿越湖北、湖南、广东三省，是我国铁路高速客运网主骨架之一，计划年内建成。新华社发

## “保增长：重点保企业”

### 湘潭工业呈现“两增一降”喜人局面

本报4月4日讯(记者 李光华 唐爱平 徐荣 通讯员 陈冠军)城之南，投资40多亿元的湘钢技改、扩建项目工地机器轰鸣，夜如白昼；城之西，“吉利控股”产销示意图上，直线上升的箭头表明，今年首季产销量同比增长近40%……在湘潭市，经济建设最大的热点是工业，最大的亮点也是工业。4月4日，该市委主任陈准接受记者采访时说，虽然受国际金融危机影响，但湘潭工业“风景这边独好”。这与湘潭市委、市政府“重点保企业”的决策密不可分。“保增长，重点保企业”，湘潭市是从当地实际出发作出这个决策的。作为老工业基地，湘潭市去年工业总产值超过1000亿元大关，工业对地方财政收入的贡献率达到70%以上。但去年下半年以来，湘潭工业也出现下滑态势，全市有100多家企业处于停产、半停产状态。今年初，该市开展“实施‘百千工程’，服务保增长”活动，派出1000余名机关干部进企业、联项目，全力推进100个重点项目建设，帮扶100个年产值过亿元的重点企业，实现精品钢材及精深加工、先进装备及清洁能源装备、小汽车及零部件、电子信息等4大战略性新兴产业的新突破。市委书记、市长不仅挑起总指挥的担

子，还与其他市领导一样，分别负责协调解决湘钢技改项目、“湘电集团”二期扩建工程征地拆迁、融资等问题。目前，重大项目建设正在顺利推进，重点企业生产经营运转正常。为实现“重点保企业”的目标，湘潭市还着重抓了企业融资等工作。通过开展“温暖2009年，金融系统在行动”系列活动，定期召开扶持中小企业发展的重点技改项目银企对接会，举办“融资洽谈周”等，建立了政府、银行与企业的联席会议洽谈制度，开创了银企合作新局面。目前，已落实银行贷款160多亿元。随

着融资规模扩大，技改稳步推进，以及一批落后的、不符合国家产业政策的产能被淘汰，全市工业结构得到优化升级，近500个新产品逐步投向市场，全市98%以上企业出现了产销两旺的可喜局面。为“重点保企业”，湘潭市还着力抓了企业生产经营环境的整治。市里出台了一系列政策措施，减轻企业负担、力促企业发展。全市工业出现了“两增一降”的喜人局面，今年头2个月完成工业增加值34.42亿元，同比增长36.39%；实现利税30.5亿元，同比增长52.7%；而停产与开工不足的企业，下降了20%多。



4月4日，湘潭湘电风能有限公司的技术人员在安装风机。湘电集团面对金融危机，加快发展风电成套装备、电气成套装备和车辆成套装备制造等三大产业，取得明显成效。本报记者 田超 摄

## 家电下乡 添“新丁”

### 新增空调、电磁炉、微波炉、电脑四类新产品

本报4月4日讯(记者 曹卿)记者昨天从省商务厅获悉，国家再次增加家电下乡补贴品种，在全国范围内统一实施。至此，我省家电下乡产品扩至九大类产品，包括之前确定的彩电、洗衣机、冰箱(含冰柜)、手机和热水器(摩托车已划至“汽车下乡”范畴)，新增空调、电磁炉、微波炉、电脑。这四类新增家电产品有望于6月在省内上市。记者了解到，商务部、财政部发布了一系列最新“家电下乡”产品招标公告，对电磁灶、太阳能热水器、微波炉、计算机等产品进行公开招标。4月24日正式开标，当场宣布中标结果。省商务厅市场体系建设处副处长张军平表示，一旦中标结果公布，电脑、空调、微波炉、电磁炉四类“家电下乡”产品就将在我省启动，6月份左右，广大消费者就能在市场上买到中标产品了。据悉，截至3月底，我省“家电下乡”销售网点已达6800家，位居全国第三；共销售“家电下乡”产品14.5万台，在全国排名第四位，销售总额为2.3亿元左右。统计显示，冰箱最受广大农民朋友欢迎，占下家电销售量的一半，达7万多台。

